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今回は初めてのイベント「湖山発見ウォークラリー」を開催いたしました。
親子グループと一般地区民の参加者150名とスタッフ40名が秋空（少雨もあり）の下、
湖山地区の歴史と文化に触れました。行程は約3ｋｍの手頃なコース。途中ヒストリー
ポイントで三択クイズに答えて進むクイズ式ラリーでにぎやかく心地よい汗を流しました。
半日のイベントでしたが、皆さんからの温かい感謝メッセージにスタッフ一同もまた
来年へと意欲の湧く思いでした。

こやま発見ウォークラリー第1回
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町づくり  みんなで協力  明るい未来　　　（明るいまちづくり標語）　

笑顔見て この街生まれて よかったな　　　（明るいまちづくり標語） 　

湖山地区敬老会

心ふれあいコンサート

湖山地区文化祭

9月25日

11月12日

11月5日・6日

　9月 25 日は湖山小学校体育館に於いて
湖山地区敬老会が開催されました。
　当日は各町内会から 185 名の高齢者の
方々が集い、地域のボランティアの皆さん
によるお祝いや演芸が行われました。

　11月 12日は文化祭のフィナーレを飾る「心ふれ
あいコンサート」を開催しました。
演奏者、出演者は日ごろ公民館で磨いた技を大いに
発揮し、湖山地区にも芸達者な方々がいらっしゃる
のだと深く感動いたしました。

　11月 5・6日は湖山地区文化祭でした。
両日とも好天に恵まれ、大勢の区民に楽しん
でもらいました。
　館内では湖山区民の出展による芸術作品
や湖山小学校児童による「湖山池の環境川
柳」など盛りだくさんの素晴らしい作品に
見入っていました。館外では
焼きそば、カレーライス、綿菓子、
農作物の販売、塩鯖、焼き鯖寿司、
菓子などの販売でにぎわいました。
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助け合い 手と手をつないで 湖山の輪　　　（明るいまちづくり標語）

地域活動 進んで参加 明るい未来　　　（明るいまちづくり標語） 

こんにちは！教育文化部です。自治会専門部会紹介コーナー

自治会各種団体紹介コーナー

　8/6（土）は元湖山西地区公民館の館
長、星見清晴氏を招き、「湖山池はだれが
つくったか？」を演題に講演会を開催
いたしました。自治会役員、湖山地区の
児童等約50名は熱心に受講しました。

講師の星見清晴さん 講師の児島　良さん 講師の村上宏晴さん

　10月8日（土）は「湖山を知ろう」と題し
て、元湖山地区自治会長の村上宏晴氏を招
き天神山城跡、二本松、湖山砂丘開拓、尾車
文五郎などの歴史や史跡について大変わ
かりやすく講義をしていただきました。

地震発災直後の行動と心得

防災DVD研修会開催

自主防災会
震災に便乗した
 ◆ 避難後の空き巣等の盗難被害
 ◆ 災害支援名目の特殊詐欺被害
 ◆ 建物修理等に関連した悪質商法被害等に注意
　してください。
被害にあわないためのポイント
 ◆ 避難等で家を離れる場合は、確実に鍵をかける。
 ◆ 寄付金を求めるなどの、知らない相手からの
　お金にかかわる電話には応じない。
 ◆ 家屋の修理等を申し出る人がいても、家族や
　知人に相談するなどして、安易に応じない。

あんしんトリピーメールより
情報発信 : 鳥取県警察本部

　5年前に始めたこの湖山学講座を第2弾としてさらに話を深め、たくさんの方々に
この「湖山」という地区の歴史と文化を知っていただけたらと思い開催いたしました。
まだまだわからないことだらけの「湖山」ですが、継続して企画したいと思います。

湖山学講座第2弾 パート1
「湖山池はだれがつくったか？」

湖山学講座第2弾 パート2
「湖山池の現況」

湖山学講座第2弾 パート3
湖山の歴史「湖山を知ろう」

　10月22日は23町区
合同避難訓練が開催さ
れる予定でしたが、鳥取
県中部震災が前日に発
災したことで、慎重審議した結果、中止となりま
した。その後、1ヶ月が経過したので、11月27日
防災DVD研修会を開催いたしました。
　各町内会の区長、各町区自主防災会役員、区民
の方々が熱心に研修を受講いたしました。

11月27日

地震発生その瞬間 地震発生の瞬間は適切な判断が難しい
最優先で自分の命を守る ( 自助 )

発災直後の行動①
揺れが収まってから行動する
あわてて外に出ると、転倒・落下物
やガラス破片などによるケガのもと。
揺れが収まっても、
負傷しないよう、
散乱したガラス・
陶器の破片などに
注意しましょう。

火元を確認する
火を使っているときは、揺れが収まっ
てから、あわてずに火の始末をしま
す。出火したら、
落ちついて初期
消火に当たりま
しょう。

発災直後の行動②
出口を確保する
揺れが収まった
ときにいつで
も避難できる
ように、部屋の
窓 や 戸、 玄 関
のドアを開けて　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
出口を確保しま
しょう。

ガラスや塀から離れる
屋外にいたら、瓦の落下、ガラス
破片の飛散に
よるケガ、ブ
ロック塀など
が崩れて押し
つぶされるこ

　1ヶ月前の中部震災は午後2時7分という平日の市民が仕事の最中に
発災しました。高齢者の方はほとんどお家にいらっしゃったと思います。
　しかし、地震はいつどんな場面で発生するかわかりません。どんな
時でも冷静沈着に次は何をすべきなのか、まずは自分と家族の身の安
全確保に行動をとりたいものです。

　9月3日（土）はとっとり環境ネッ
トワークの児島良氏を招き、「湖山
池の現況」と題し、講演して頂きま
した。知られざる湖山池の説明に聴
衆の方々より多くの質問が出ました。
関心の高さを物語っていました。
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　南団地は、町内会が出来てから40年をむ
かえます。当町内会の世帯数は146世帯会
員数は437名です。年齢構成比は70歳以
上の方が14.4％、11歳以下が11.8％です。
　11月3日に行われた湖山発見ウオー
クラリーで回ったような、名所旧跡は町
内にはありませんが、位置的には近くに
緑風高校・天神山城跡 又 湖山池公園に
も近く、初詣に訪れる湖山神社も近くに
あります。大変に素晴らしい地域ですよ。
　町内の南団地公園（三角公園ともよばれ
ているそうです）に植えられた桜が、春に
は見事に咲いてくれます。毎年楽しみにし
ています。将来に名所となるように祈って
おります。是非とも、皆様も一度見に来て

ください。プランターにも
花が植えられ色鮮やかです。
公園は、子供たちの遊び場として、又災害
時の避難場所にもなっております。又、自
治会の行事にも多くの町民の方が参加さ
れています。資源回収では子供達も、頑張っ
てくれていました。自主防災会も年に2回

（5月・10月）いざという時に備えて訓練を
しております。10月に中部震災が発生し、
防災会の一層の充実が求められます。
　老いも若きも子供も、安心して暮らせ
る町づくりを目指して、町民一致団結努
力して参ります。
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わがまちバンザイ！！
南 団 地 町 内 会

自治会活動報告（8月〜 11月）

　昔むかし、賀露に湖山長者が建てたお
堂がありました。お薬師さまが祀られて
いましたが、湖山長者が亡くなってから
は誰一人、お世話をする人がいなくなり
ました。ある日、村人が初

そ

覧
ら

山
やま

（湖山神社
付近）のてっぺんが夜になると光るもの
があると、行ってみると、お薬師さまでし
た。村人は持って帰ってお堂を建てて祀
り「湖山薬師さん」といわれるようになり
ました。そのお堂のお坊さんがある日、夢
を見ました。それは昔、湖山長者に飼われ
ていた猫の夢でした。猫は言いました。「湖
山長者は大層私を可愛がって下さり、信

心を説いてくださいました。私は一晩で
池になってしまった湖山池でおぼれて死
んでしまいましたが、お薬師さまのおか
げで仏様になることができました」お坊
さんは夢から覚めてお薬師さまを見ると、
下の方から何やら光っています。見ると、
光明を放つ1匹のミイラ（干猫）が見つか
りました。その話を聞いた村人は、お薬師
さまとこの猫のミイラを大切にお祀りす
るようになりました。そして、お薬師さま
と猫をお祀りしたので「猫薬師」と呼ぶよ
うになったということです。

8月  6日	 湖山学講座第2弾①「湖山池はだれが作ったか？」
	 講師：星見清晴氏（教文）	
8月  7日	「そうめん流し」（青少協）	
8月20日	 第4回自治会理事会
8月27日	 8月度代議員総会
8月27日	 自治会研修会「時代の変化に対応する地域	
	 だけが生き残る」講師：松田寿一氏（総務広報）
8月	 「夏休み夜間パトロール」（防災防犯）
9/10-3/25	 青パト巡回パトロール（防災防犯）
9月  3日	 湖山学講座第2弾②「湖山池の現況」講師：児島良氏（教文）
9月14日	 第4回まちづくり委員会	

  9/21-30	 秋の交通安全街頭指導
  9月25日	 湖山地区敬老会（社協）
10月  8日	 湖山学講座第2弾③「湖山の歴史
	 〜湖山を知ろう〜」講師：村上宏晴氏（教文）
10月11日	 第5回自治会理事会
10月15日	 10月度代議員報告会
10月22日	 自主防災会合同避難訓練（地震のため中止）
11月  3日	 第1回こやま発見ウォークラリー
11月5・6日	 湖山地区文化祭	
11月12日	 心ふれあいコンサート
11月27日	 自主防災会「防災DVD研修会」

１月	 とんどさん
３月	 歓送迎会( 新一年生を迎えて六年生を送る会 )
	 お別れはスコーシ寂しいですネ
	 しかし 新しい一歩ですね。
５月	 湖山校区民大運動
	 来年度は１位を目指して頑張るぞ。
９月	 湖山地区敬老会
10月	 レクリェーション大会
	 （平成 29 年は夏祭り子供みこし）
	 本年は予報では雨でしたので、
	 湖山小学校体育館で実施しました。
12月	 クリスマス会
	 お兄さんお姉さんとの楽しい楽しい	
	 遊びで想い出がいっぱいです。

「猫薬師」（栖岸寺）

猫のミイラ
（栖岸寺所蔵）

栖岸寺の薬師如来像と猫のミイラ（右）

猫薬師庵跡地（湖山小学校グランド南側の墓地）

霞の里こやま ヒストリーロード
〜名所・旧跡紹介シリーズ①〜

町内会の恒例行事

←防災訓練
　『救急救命訓練』

資源回収→

湖山地区自治会ブログ
http://wind.ap.teacup.com/imagine/

湖山地区自治会ブログ 検索

PC・スマホでも閲覧できます。

←
QRコード

←敬老会


